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8 Mart Dünya Kadınlar Gününüz Kutlu Olsun 
 

Bültenimizin yayımlandığı tarih olan 8 Mart’ın özel bir anlamı olduğunu biliyoruz. 08.03.1857 yılında 
Amerika Birleşik Devletleri’nin New York kentindeki 40.000’i aşkın tekstil işçisinin grev kararına karşın 
polisin uyguladığı sert müdahale sonucu çalıştıkları fabrikada mahsur kalan ve çıkan yangında kurulan 
bariyerler yüzünden kaçamayarak hayatını kaybeden 129 kadın işçinin aziz hatırasına 26-27 Ağustos 1910 
tarihinde Danimarka'nın Kopenhag kentinde toplanan 2. (Sosyalist) Enternasyonal'e bağlı Uluslararası 
Sosyalist Kadınlar Konferansı'nda Almanya Sosyal Demokrat Partisi delegeleri Clara Zetkin, Kate Duncker 
ve arkadaşları bundan böyle her yıl bir "Kadınlar Günü" düzenlenmesi önerisini getirdi ve öneri oybirliğiyle 
kabul edildi. Yaşanan acı olayların tekrarlanmamasını temenni ediyor, bu vesile ile tüm kadınlarımızın 8 
Mart Dünya Kadınlar Günü’nü kutluyoruz. 

 

Meskenlerin elektrik faturalarında uygulanan KDV oranı %8’e indirildi 
 

Cumhurbaşkanlığı tarafından 01.03.2022 tarih 31765 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 5249 sayılı Karar 
ile mesken ve tarımsal sulama abone gruplarına yapılan elektrik teslimlerinde KDV oranının %18’den %8’e 
düşürülmesine karar verildi. 
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Elektrik faturalarındaki limitler ve tarife grupları güncellendi 
 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından 01.03.2022 tarih 31765 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
10817, 10818, 10819 ve 10820 sayılı Kararlar ile kademeli fiyatlandırma için günlük elektrik tüketiminin 
meskenlerde 7 kWh miktardan 8 kWh miktara yükseltildiği, ticarethanelerde ise 30 kWh miktar 
uygulamasının getirildiği belirtildi. Ayrıca alınan kararlarda uygulamanın mesken olarak kullanılan müstakil 
binalar, apartmanlar, apartmanlar içindeki bağımsız bölümler, bir kısım ortak alanlar, AFAD’ın geçici 
barınma merkezleri, dernek ve vakıf merkezleri, cemevleri, köylerde içme suyunu sağlayan tesisler mesken 
abonesi sayıldı. 

 

Maden Yönetmeliği’nde yapılan değişiklik tartışma yarattı 
 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı tarafından 01.03.2022 tarih 31765 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
Yönetmelik Değişikliği ile ülkemizin elektrik ihtiyacının karşılanması için yürütülen madencilik 
faaliyetlerinin tapuda zeytinlik olarak kayıtlı alanlara denk gelmesi halinde ve faaliyetlerin başka alanlarda 
yürütülmesinin mümkün olmadığı durumlarda zeytin sahasının madencilik alanına denk gelen kısmının 
taşınmasına ve bu sahanın eşdeğerinde bir zeytinlik sahası oluşturulmasına yönelik imtiyazlar getirildi. Söz 
konusu değişikliğin birçok çevre tarafından 3573 sayılı “Zeytinciliğin Islahı ve Yabanilerinin Aşılattırılması 
Hakkında Kanun” hükümlerine aykırı olduğu ifade edilmektedir. 

 

Anayasa Mahkemesi tarafından taşınmaz kültür varlığının bedelsiz devri mülkiyet hakkı 

ihlali sayıldı 
 

Anayasa Mahkemesi tarafından 01.03.2022 tarih 31765 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 2018/20732 
başvuru numaralı kararında; başvuruculara ait olan ve taşınmaz kültür varlığı niteliğinde bulunan 
koleksiyon parçalarının 2863 sayılı Kanun’un geçici 8. maddesine dayanarak bedelsiz olarak Müze 
Müdürlüğü’ne devrinin istenmesinin mülkiyet hakkının ihlali olacağına hükmetti. Detaylı bilgi ve karar 
içeriğini inceleme için tıklayabilirsiniz. 

 

Ankara Büyükşehir Belediyesi İmar Yönetmeliği’nde değişikliğe gidildi 
 

Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından 04.03.2022 tarih 31768 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
Yönetmelik Değişikliği ile büyük ölçüde sadeleşmeye gidildiği, Yönetmelik içerisindeki tanımlar başta olmak 
üzere birçok bölümün Planlı Alanlar İmar Yönetmeliği ile entegre hale getirildiği belirlendi. Detaylı bilgi için 
tıklayabilirsiniz. 

 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu (BDDK) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

Kurul tarafından alınan 03.03.2022 tarih 10111 sayılı Karar 05.03.2022 tarih 31769 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanmış olup, alınan karar ile Tuna Varlık Yönetim A.Ş.’ye faaliyet izni verildiği ilân edilmiştir. 
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Korunan Alanların Tespit, Tescil ve Onayına İlişkin Usul ve Esaslara Dair Yönetmelik için 

değişiklikler yayımlandı 
 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 05.03.2022 tarih 31769 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan Yönetmelik Değişikliği ile korunması gereken hassas alanlarda sınırlı şartlarla yapılaşma ve 
kullanım hakları getirildiği gözlemlendi. Kamu menfaati gözetilerek yapılması zorunlu elektrik, içme suyu, 
doğalgaz yatırımlarının mevcut yol yapısını takip etmek kaydıyla gerçekleştirilebileceği, doğal dengenin 
bozulmaması şartıyla geleneksel balıkçılığın yapılabileceği gibi birtakım imtiyazlar getirildiği belirlendi. 
Detaylı bilgi için tıklayabilirsiniz. 

 

Havaalanları ve Çevresindeki Yapılaşma Kuralları Genelgesi yayımlandı 
 

Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü tarafından 04.03.2022 tarihinde yapılan duyuruda; havaalanı mânia 
planları kapsamında havaalanları çevresindeki yapılaşmalara ilişkin kriterleri ve mânia planları sınırları 
içerisindeki doğal mânialar üzerindeki yapılaşma kriterlerini belirleyen 28.02.2022 tarihli “Havaalanları ve 
Çevresindeki Yapılaşma Kuralları Genelgesi” ’nin ilgili Bakanlık tarafından onaylanarak yürürlüğe girdiği 
ifade edilmiştir. Ayrıca 24.07.2012 tarihli “Havaalanları Çevresindeki Yapılaşma Kriterlerine İlişkin Bakanlık 
Genelgesi” ile Genel Müdürlük tarafından yayımlanan 29.12.2020 tarihli “Havaalanları Çevresindeki Doğal 
Manialar Üzerinde Yapılaşma Talimatı (SHT-150/5300)” ’nın yürürlükten kaldırıldığı ifade edilmiştir. 
Genelgeye ulaşmak için tıklayabilirsiniz. 

 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından yayımlanan istatistikler 
 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; TÜFE'de (2003=100) 2022 yılı Şubat ayında bir önceki aya 
göre %4,81, bir önceki yılın Aralık ayına göre %16,45, bir önceki yılın aynı ayına göre %54,44 ve on iki 
aylık ortalamalara göre %25,98 artış gerçekleşti. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Yİ-ÜFE (2003=100) 2022 yılı Şubat ayında bir önceki aya göre 
%7,22, bir önceki yılın Aralık ayına göre %18,43, bir önceki yılın aynı ayına göre %105,01 ve on iki aylık 
ortalamalara göre %56,83 artış gösterdi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi (ADNKS) sonuçlarına göre; 
2021 yılında, kadın nüfus 42 milyon 252 bin 172 kişi, erkek nüfus 42 milyon 428 bin 101 kişi oldu. 
Diğer bir ifadeyle; toplam nüfusun %49,9'unu kadınlar, %50,1'ini ise erkekler oluşturdu. Kadınlar ile 
erkekler arasındaki bu oransal denge, kadınların daha uzun yaşaması nedeniyle, 60 ve daha yukarı 
yaş grubundan itibaren kadınların lehine değişti. Kadın nüfusun oranı, 60-74 yaş grubunda %52,3 iken 
90 ve üzeri yaş grubunda %73,2 oldu. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; H-ÜFE (2017=100) 2022 yılı Ocak ayında bir önceki aya göre 
%13,09, bir önceki yılın Aralık ayına göre %13,09, bir önceki yılın aynı ayına göre %71,63 ve on iki aylık 
ortalamalara göre %36,94 artış gösterdi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Üretim yöntemine göre dört dönem toplamıyla elde edilen 
yıllık GSYH, zincirlenmiş hacim endeksi olarak (2009=100), 2021 yılında bir önceki yıla göre %11,0 
arttı. Üretim yöntemine göre cari fiyatlarla GSYH, 2021 yılında bir önceki yıla göre %42,8 artarak 7 
trilyon 209 milyar 40 milyon TL oldu. 2021 yılında kişi başına GSYH cari fiyatlarla 85.672,-TL, ABD 
doları cinsinden 9.539  olarak hesaplandı. 
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➢ TÜİK ile Ticaret Bakanlığı iş birliğiyle oluşturulan genel ticaret sistemi kapsamında üretilen geçici dış 
ticaret verilerine göre; ihracat 2022 yılı Ocak ayında, bir önceki yılın aynı ayına göre %17,2 artarak 17 
milyar 587 milyon dolar, ithalat %54,2 artarak 27 milyar 848 milyon dolar olarak gerçekleşti. 

 

Yasal Bilgilendirme 
 

• Bülten içerisinde yer alan veriler çeşitli araştırma ve inceleme sonuçlarında elde edilmiş olmakla 
birlikte doğruluğu kesinlikte taahhüt ve teyit edilmemektedir. Araştırma sonuçlarının 
doğruluğunu kabul ederek karar almak tamamen kişilerin özgür ve hür iradesine bağlıdır. 
Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği hiçbir konuda sorumlu tutulamaz, hukuki işlemlere 
tabi tutulamaz. 

• Bülten içerisinde kullanılan bilgi ve belgeler kaynak gösterilerek işlenmektedir. Dernek 
tarafından temin edilen bilgi ve/veya belgeler ise herhangi bir kaynak gösterilmeksizin 
işlenmektedir. Dernek adına bilgilendirme yapan üyelerin yorumları sadece kendilerini 
bağlamaktadır. Üyelerin yorumları sebebi ile Dernek adına herhangi bir suçlama yapılması 
ve/veya hukuki işlem tesis edilmesi kabul edilmemektedir. 

• Bültenin tasarım ve yayım hakları Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği’ne aittir. 
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